

2025年6月16日 星期一 编辑 李达 王大阔

6月15日,在以色列特拉维夫,以军防空系统拦截伊朗导弹。以色列北部海法等地14日深夜遭伊朗导弹袭击。据以媒体和急救组织消息,来袭导弹大约40枚,已造成至少3人死亡、14人受伤。 新华社/美联



这是6月15日凌晨拍摄的伊朗首都德黑兰附近遭以色列袭击起火的储油设施。新华社/美联



6月15日凌晨,在以色列特拉维夫南部的巴特亚姆地区,救援人员在遭伊朗导弹袭击损毁的建筑中开展搜救。 新华社/法新

▶▶ 伊朗方面:

伊朗国防部总部遭以色列袭击

新华社德黑兰6月15日电(记者陈霄)伊朗塔斯尼姆通讯社15日报道说,位于首都德黑兰的伊朗国防部总部遭以色列袭击,一栋办公楼受损。以色列军方证实,以军新一轮袭击目标包括伊朗国防部总部。以军对伊朗发动袭击之际,以色列国防部长卡茨在社交媒体上写道:"德黑兰在燃烧。"

塔斯尼姆通讯社报道没有提及针对国防部的袭击是否有人员伤亡。报道说,在针对德黑兰的另一次袭击中,伊朗国防部国防研究与创新组织遭到袭击。

以色列国防军15日在社交媒体平台发文说,以 军完成了对德黑兰以及伊朗核项目相关目标的一系 列广泛打击。这些目标包括伊朗国防部总部、国防研 究与创新组织及其他目标。

另据《耶路撒冷邮报》报道,以军14日夜间袭击德黑兰附近一座炼油厂并引发大火。伊朗伊斯兰共和国通讯社15日援引伊朗石油部声明说,德黑兰炼油厂"状况良好",生产活动正常进行,没有中断。

伊朗说袭击以色列战机燃油生产设施和 能源供应中心

新华社德黑兰6月15日电(记者陈雪 沙达提) 伊朗伊斯兰革命卫队15日发布公报说,伊朗对以色 列战机燃油生产设施和能源供应中心发动了袭击。

公告说,为回应以色列的"邪恶行径和侵略行为",革命卫队继续实施"真实承诺-3"进攻行动,以色列的战斗机燃油生产设施和能源供应中心遭到大量无人机和导弹的袭击。公告警告说,如果以色列的邪恶行径和侵略行为持续下去,伊朗革命卫队、武装部队的进攻行动将更猛烈,范围也将更广泛。

公告还说,革命卫队防空系统当天成功拦截并摧

毁了袭击伊朗的3枚以色列巡航导弹、10架无人机等。 据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道。伊朗武装部队

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗武装部队 15日凌晨对以色列发动了新一波无人机和导弹袭击,目标是阿什杜德和特拉维夫两座城市。报道说, 在这一波袭击中,伊朗弹道导弹突破了多层防御,击 中了指定目标。

伊朗外长:继续伊美谈判"毫无道理"以色列"越过新红线"证据表明美军支持了袭击

据新华社德黑兰6月14日电 伊朗外交部长阿拉格齐14日表示,在以色列"暴行"持续之际继续进行伊朗和美国间接谈判是"毫无道理的"。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社14日报道,阿拉格齐 是在同欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯通电话时 作出上述表态的。他说,以色列的"侵略"行为得到美 国直接支持,伊朗已对以"侵略"行为作出果断回应。

据新华社德黑兰6月15日电(记者陈霄 沙达提)伊朗外长阿拉格齐15日表示,以色列对伊朗核设施的袭击"越过了新的红线"。他同时说,伊朗有确凿证据表明,该地区的美军支持了以色列的袭击。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,阿拉格齐当天在外交部会见各国驻伊朗大使、临时代办及外国和国际使团团长,就近期事态发展作出解释时作出上述表态。他说,以色列对伊朗境内多个目标的袭击"毫无预兆",这被视为对伊朗领土的侵略。伊朗不希望战争蔓延到其他国家和地区。"我们自卫是合法的,也是对侵略的回应。如果侵略停止,我们的反击也将停止。"

阿拉格齐同时说,如果没有美国的同意和支持, "以色列对伊朗的侵略就不可能发生"。"我们有确凿 证据表明,该地区的美军支持了以色列的袭击。"他表 示,以色列袭击伊朗核设施,此举"越过了新的红线", 伊朗期待以色列受到谴责甚至惩罚。

▶▶ 以色列方面:

以色列空袭伊朗能源基础设施

新华社德黑兰6月14日电(记者陈雪 沙达提) 据伊朗媒体14日报道,伊朗南部布什尔省两家炼油 厂当天遭到以色列空袭,部分设施爆炸起火,目前火 势已得到控制。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,南帕尔斯炼油厂第 14期项目一套装置遭到袭击后起火,其余装置仍在 正常运转。该期项目的天然气生产仍在继续。另一 起袭击发生在法杰尔•贾姆炼油厂。

报道说,伊朗国家天然气公司正在对事件作进一 步调查。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引布什尔省危机管理部门官员的话报道说,两处设施的火势已于14日晚得到控制,暂无人员伤亡报告。

按照以色列《国土报》的说法,这是以色列首次袭击伊朗能源基础设施,而且是上世纪80年代两伊战争以来首次有伊朗境内炼油厂遇袭。

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林14日在新闻发布会上说,以军对伊朗的空袭已持续40小时,覆盖150余处目标,对伊朗战略军工目标、核计划目标和高级官员进行持续打击。

以军继续打击伊朗西部导弹存储和发射 设施

新华社耶路撒冷 6 月 15 日电 以色列国防军 15 日早间发表声明说,在过去一小时内,以军对位于伊朗西部的导弹存储和发射设施实施了新一轮空袭。

此前一日,以色列国防军发言人埃菲•戴弗林在新闻发布会上表示,以色列空军当天轰炸了伊朗西部的一处地下军火库及导弹发射装备。这处军事设施内存

新华社发 (朱子于摄)

6月14日,在美国马萨诸塞州波士顿,人们

参加"不要国王"抗议活动。全美多地爆发反

对特朗普政府移民、卫生、教育等方面政策的约2000场示威游行活动,活动名为"不要国

王"。人们走上街头,高喊"没有法治就没有和

平""关闭美国移民与海关执法局"等口号。

有数十枚弹道导弹和巡航导弹,同时兼具发射功能。

以军说袭击80多处伊朗核项目相关目标

新华社耶路撒冷6月15日电(记者王卓伦 陈君清)以色列国防军15日发表声明说,在情报机构的指导下,以军战机14日夜飞越伊朗首都德黑兰,袭击了80多处伊朗核项目相关目标。

声明说,袭击目标包括伊朗国防部总部、核项目总部以及伊朗隐藏核档案的一些地方。以军将继续加大打击力度消除伊朗核威胁,使其丧失关键的武器生产能力。

以军发言人阿维凯·阿德拉伊15日在社交媒体上说,以军对伊朗中部伊斯法罕的核设施进行了"有力打击"。但他未说明打击的具体时间。阿德拉伊说,以军将持续打击伊朗的"战略能力",尤其是与核计划相关的能力。

以色列:伊朗空袭已致以方13死390伤

新华社耶路撒冷6月15日电 以色列政府新闻办公室15日发表声明说,截至当地时间当天14时(北京时间19时),伊朗对以色列的空袭已造成13人死亡、390人受伤。

.390人受伤。 声明说,伤者中9人伤势严重。

声明说,伊朗向以色列发射了超过270枚导弹, 22个导弹击中地点已被确定。

以军称伊朗发射的大部分导弹被拦截

新华社耶路撒冷6月15日电 当地时间15日16时54分(北京时间15日21时54分),以色列国防军发表声明说,过去一小时,伊朗向以色列发射多枚导弹,其中大部分已被拦截。以军要求民众遵守以色列本土守备司令部的防御指南。

"阅兵秀"遭遇全国抗议折射美国巨大裂痕

新华社记者 夏林

14日,美国陆军建军250周年,一场高调的阅兵式在美国首都华盛顿登场:坦克隆隆驶过,战机在空中呼啸,6000多名官兵列队而行。这是自1991年以来美国首次举行阅兵式。

这一天,全美50个州,数百万民众走上街头,发起约2000场抗议活动:他们高举"不要国王"的标语,高喊"没有法治就没有和平""关闭美国移民与海关执法局"等口号,表达对美国政府移民、卫生、教育等方面政策的不满。

同一时刻,两种景象,映射出美国政治、社会的巨大裂痕——一些美国人为联邦政府欢呼,另一些人则谴责联邦政府扩大行政权力、在洛杉矶部署军事力量。"如同一场分屏式的对抗。"美国《纽约时报》如此形容。《华盛顿邮报》评论说,街头阅兵与抗议交织,折射出美国社会内部对国家未来走向的深度分歧和激烈碰撞。

历史上,美国的阅兵活动多发生在取得明确军事成果、国内相对团结的时刻,如1991年海湾战争结束后的阅兵。而此次阅兵不仅未能凝聚民心,反而加剧美国撕裂。美国舆论认为,14日也是美国总统特朗普79岁生日,阅兵是其政府展示军事力量的一场"权力秀"。白宫则坚称日期是巧合。

《华尔街日报》评论指出,席卷全美的抗议活动折射出"对特朗普政府利用军队提升自身形象、推进其政治目标的担忧"。

本月,美国联邦执法机构在洛杉矶县多地展开针对非法移民的执法行动,引发冲突,特朗普下令派遣加州国民警卫队人员支援。美国法律专家说,这是1965年以来美国总统首次在未获州长请求的情况下调动州国民警卫队。国民警卫队和洛杉矶警方同当地民众发生激烈冲突,酿成骚乱,骚乱随后蔓延至其他移民聚集的美国城市,并引发全美范围持续多日的

围绕特朗普政府向洛杉矶派遣国民警卫队和海军陆战队的做法,美国两党爆发激烈的"口水仗"。美国民众观点也极度分裂,支持者与反对者之间存在明显的地理分布和党派差异。英国《卫报》评论文章认为,洛杉矶骚乱不单单是移民议题,



更体现出美国两党和民众在制度观念、公共资源配置等方面的深层分裂,成为美国政治极化和社会撕裂的又一鲜明表现。

美国《新闻周刊》评论说,从洛杉矶骚乱到阅兵日抗议,美 国民众对白宫行政权力和行为的意见分歧加剧,凸显出美国 社会对美国民主制度的普遍担忧。美联社更直接指出,一边是高调阅兵,一边是抗议游行,这划出了"美国鲜明的断层线","华盛顿成为向世人展示美式民主混乱的橱窗"。

(新华社纽约6月15日电)

新西兰将对持有效澳大利亚签证的 中国公民试行免签政策

新华社惠灵顿6月15日电(记者龙雷 陈正安)据新西兰政府网站15日公告,自2025年11月起,新西兰将对持有有效澳大利亚旅游、工作、学生或家庭签证的中国公民试行免签入境政策。免签政策将试行12个月。

公告说,这部分中国公民只需申请新西兰电子旅行许可,无需申请签证,即可在新西兰停留不超过3个月,但新政策不适用于经澳大利亚中转的旅客。

新西兰移民部长埃丽卡·斯坦福表示,除以上免签政策外,新西兰政府还将进一步简化签证流程,为申请人提供更多便利。2024年,新西兰向中国游客签发了超过24万份旅游

签证,她希望该数字能继续增长。 据新西兰政府公布的数据,截至2025年3月的一年中, 中国游客为新西兰经济贡献约12.4亿新西兰元(1美元约合 1.66新西兰元)。

印度西部一大桥坍塌至少2人死亡

新华社新德里6月15日电 据印度媒体报道,15日下午,印度西部马哈拉施特拉邦浦那附近一座桥梁倒塌,已造成至少2人死亡。

报道援引马哈拉施特拉邦首席部长德文德拉•法德纳维斯的话说,桥梁倒塌已造成至少2人死亡。警方称,估计另有10多人被河水卷走。

日10多八板河水仓足。 另据《印度快报》报道,印灾害管理官员说,国家灾难响应部队已抵达现场并展开救援行动,目前已有38人获救。

报道说,该地区是旅游胜地,事故发生时人潮拥挤。当地居民此前曾对桥梁的结构安全表示担忧,但许多游客并未

思识到厄婭。 印度媒体较早前报道,浦那一座大桥15日坍塌,导致至少6人死亡、25人失踪。